

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, finansal göstergelerin iyileştiğini belirterek "Programımızın olumlu sonuçları ve artan güven ile güçlenen finansal istikrar dezenflasyona önemli katkı sağlayacak" dedi. Şimşek swap hariç net uluslararası rezervlerde son bir buçuk aydaki iyileşmenin 42 milyar dolar olduğunu belirtti.

Yabancı yatırımcılar 10 Mayıs haftasında 2,83 milyar dolar ile Türk tahvillerinde rekor net alım gerçekleştirdi

Dolar/TL 32.5 seviyesinin altında yatay seyir izlemeye devam ediyor. Yerel seçim sonrası artan yabancı girişleri ise son dönemde en çok TL tahvile yönelmeye başladı.

Bugün iç veri gündeminde TCMB Mayıs ayı piyasa katılımcıları anketi, Nisan ayı konut satış ve yılın ilk çeyreğine ilişkin iş gücü istatistikleri yer alıyor. Küresel piyasalarda ise ABD faiz indirimine ilişkin beklentiler ön plana çıkıyor.

Dolar/TL'de bu sabah 32.27 civarında işlem gördü. TL Mart ayında dolar karşısında %3.5 ile Temmuz ayından bu yana en belirgin değer kaybını yaşadığından sonra Nisan ayını %0.04 ile sınırlı bir değer kazancı ile tamamladı. TL, Mayıs ayının bugüne kadarki bölümünde de yatay seyretti.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz dün Reuters ile yaptığı söyleşide orta vadeli programdaki (OVP) tahminlerin Eylül ayında güncelleneceğini, başta cari açık ve bütçe olmak üzere ekonomik tahminlerdeki bu revizyonların olumlu yönde olacağını söyledi.

Yılmaz, Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan'ın "tam desteğini" alan dezenflasyon programı ve reform gündeminin OVP'de korunacağını, bugüne kadar atılan diğer adımlar ile birlikte tasarruf ve verimlilik paketinin de etkisiyle bütçe açığının %5'in altına bile inmesinin mümkün olduğunu söyledi.

ABD

Cleveland Fed Başkanı Loretta Mester, New York Fed Başkanı John Williams ve Richmond Fed Başkanı Thomas Barkin, enflasyonun yüzde 2 hedefine ulaşmasının daha uzun sürebileceğini savundu.

ABD'de sanayi üretimi Nisan ayında piyasa beklentilerin altında geldi. Nisan ayında sanayi üretimi bir önceki aya göre Değişmedi. Beklenti de %0,1 artış yönündeydi.

Minneapolis Fed Başkanı Neel Kashkari enflasyonun nereye gittiğini anlayana kadar faizlerin mevcut seviyesinde kalması gerektiğini söyledi.

ABD'de ilk kez işsizlik maaşı başvurusunda bulunanların sayısı, 11 Mayıs ile biten haftada 222 bine gerileyerek beklentilerin üstünde gerçekleşti. ABD'de yapımına başlanan yeni konut sayısı, Nisan'da yüzde 5,7 artışla 1 milyon 360 bine yükselmesine karşın piyasa beklentilerinin altında kaldı.

Asya

Çin'de tüketim Nisan ayında yavaşladı, endüstriyel aktivite güçlü kalmayı devam ediyor.

PARİTELER

➤ USD/TL

Birçok Fed yetkilisi, enflasyonun gevşediğine dair daha fazla kanıt beklerken borçlanma maliyetlerinin daha uzun süre yüksek tutulması gerektiğini vurguladı. Perşembe günü Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic, ABD ekonomisinde hala çok fazla fiyat baskısı olduğunu söyleyerek faiz oranları konusunda sabırlı olunması gerektiği konusunda uyarıda bulundu. Cleveland Fed Başkanı Loretta Mester ise enflasyonun izleyeceği yol konusunda güven kazanmanın beklenenden daha uzun sürebileceğini belirterek Fed'in kısıtlayıcı duruşunu daha uzun süre koruması gerektiğini ifade etti. Fed politika yapımcılarının temkinli yaklaşımı Dolar'a bir miktar destek sağladı ve ana parite üzerinde ağırlık oluşturdu. ABD Çalışma Bakanlığı'nın (DoL) Perşembe günü bildirdiğine göre, işsizlik yardımı için yeni başvuruda bulunan Amerikalıların sayısı 11 Mayıs'ta sona eren haftada 222 bin arttı. Rakam, 220 binlik piyasa konsensüsünün üzerinde ve 232 binlik önceki değerinin altında gerçekleşti. TCMB'de toplam rezervler, 10 Mayıs itibarıyla haftalık %5,95 artış ile 134 milyar 402 milyon dolar açıklandı. Türkiye'de bugün yıl sonu TÜFE tahmin anketi ve konut satışları takip edilecek.

Teknik Analiz: Dolar/TL dün geri çekilmelerini toparlayarak bir önceki günlerdeki yatay seyrine dönüş yaparak haftanın son iş gününde 32,27 seviyelerinden işlem görüyor. Bugün ABD tarafında veriler var fakat fiyatlamada etkisinin sınırlı kalacağı bir gün. Olası yukarı yönlü hareketlerde 32,50-32,70 band aralığını, aşağı yönlü hareketlerde ise 32 seviyelerini takip ediyor olacağız.

Destekler:32,20/32

Dirençler:32,50/32,70/33



➤ EUR/TL

Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) Haziran ayında faiz indirimine gideceği tüccarlar tarafından fiyatlanmaya başlandı. ECB politika yapımcıları son dönemde piyasaları temkinli bir şekilde yönlendiriyordu ancak ECB Yönetim Konseyi üyesi ve Letonya Merkez Bankası Başkanı Martins Kazaks Perşembe günü yaptığı açıklamada Haziran ayında bir faiz indiriminin kesinlikle masada olduğunu duyurdu. Piyasalar önümüzdeki hafta hem AB hem de ABD'den gelecek Satın Alma Yöneticileri Endeksi (PMI) rakamlarını ipucu olarak yakından takip edecek.

Teknik Analiz:EUR/TL her gün bir önceki güne kademeli olarak yükselişini sürdürüyor ve haftanın son iş gününde 35,10 seviyesinin hemen altında bir seviyeden işlem görüyor. Bugün Euro

bölgesinde veriler var. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 35,20 seviyesini direnç, 34,20 seviyesini ise destek olarak takip ediyor olacağız.

Destekler: 34,80/34,50/34,20

Dirençler:35/35,20/35,55



➤ **GBP/TL**

GBP cephesinde, İngiltere Merkez Bankası (BoE) geçen hafta, İngiltere merkez bankasının enflasyonun düşük kalacağına dair daha fazla kanıt görmesi gerektiğini, ancak enflasyonun doğru yönde ilerlediğini ve Haziran ayında bir kesintinin göz ardı edilemeyeceğini düşündüğünü belirtti. BoE politika yapıcısı Megan Greene, BoE'nin gevşeme politikasına başlamadan önce fiyat baskılarının hafiflediğine dair daha fazla veri istediğini söyledi. İngiltere Merkez Bankası'nın ABD Merkez Bankası Fed'den önce faiz indirimine gidebileceği beklentisi Sterlin (GBP) üzerinde baskı yaratabilir.

Teknik Analiz: GBP/TL bugün yukarı yönlü eğilim trendini korumakta zorlansada yatay seyrine devam ediyor ve şuan 40,73 seviyelerinden işlem görüyor. Ekonomik takvim bugünde Birleşik Krallık'ta sakin. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 41-41,30 band aralığını, aşağı yönlü hareketlerde ise 40 seviyelerini takip ediyor olacağız.

Destekler: 40,55/40,20

Dirençler:41/41,30/40,55



➤ **ALTIN**

ABD enflasyon verisinin endişeleri azaltmasının ardından dolar endeksindeki zayıflama ons altında alımları hızlandırdı. Ancak güçlü yükseliş sonrasında sarı metalde soluklanma hareketleri izlemekteyiz. Dün Cleveland Fed Başkanı Loretta Mester, New York Fed Başkanı John Williams ve Richmond Fed Başkanı Thomas Barkin, enflasyonun yüzde 2 hedefine ulaşmasının daha uzun sürebileceğini savundu. ABD'de sanayi üretimi Nisan ayında piyasa beklentilerin altında geldi. Nisan ayında sanayi üretimi bir önceki aya göre Değişmedi. Beklenti de %0,1 artış yönündeydi. Tüm bu gelişmeler ışığında sarı metalde her ne kadar Fed yetkililerinden şahin mesajlar olsa da gücünü korumaya devam ediyor. Teknik olarak ana yön yukarı görüşümüzü korumaktayız.

Teknik Analiz: Ons altında teknik olarak ana yön yukarı olmakla birlikte yukarı yönlü hareketliliğin devam etmesi durumunda sarı metalde 2400 bölgesi hedef olabilir. 2400 ve üzeri kapanışlarda pozitif momentum korunduğu takdirde yeni zirve seviyeler test edilmek istenebilir. Buna karşın geri çekilmelerde 2370 ve 2360 destek bölgeleri olarak karşımıza çıkmaktadır. Ancak 22 günlük hareketli ortalaması olan 2337 bölgesi aşağı yönlü kırılmadığı sürece yoğun bir satış baskısı beklemiyoruz. Bu bölgelerde satışların alımlarla karşılanabileceği kanaatindeyiz.

Destekler:2300/2250

Dirençler:2370/2445



➤ PETROL

Brent petrol, gelen enflasyon verilerinin ardından sakinliğini korumaya devam ediyor. Piyasada şuanda uyumsuz arz ve talep tahimlerinin bulunması, petrolde itici güç olmaya devam ediyor. Bunun yanısıra jeopolitik tarafta gerimlerin azalması fiyatlarda aşağı yönde bir baskı oluşturuyor. Bugün ve hafta sonu petrol fiyatlarını etkileyebilecek önemli bir veri bulunmamasına karşın, jeopolitik tarafta yaşanabilecek bir aksiyonun petrol fiyatlarına doğrudan etki etmesini beklemekteyiz.



5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 262,380 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:00	TRY	Yıl Sonu Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) Tahmini (May)		44,16%
10:00	EUR	ECB Finansal İstikrar Raporu		
10:00	EUR	ECB'den De Guindos'un Konuşması		
11:00	GBP	BoE PPK Üyesi Mann		
12:00	EUR	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Nis)	2,4%	2,4%

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses

its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı) ☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Münüre Önöz (Uzman Yardımcısı) ☎TEL: 2280333 (Dahili-205)